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N° 119896

Pôle Genre, sexualités et santé sexuelle 

François Kraus  / Thomas Pierre / Antoine Dubin 

TEL : 06 61 00 37 76 - francois.kraus@ifop.com 
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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 006 personnes, représentatif de 
la population vivant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus, dont 1 664 
personnes âgées de 18 à 69 ans. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession, statut marital) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération. 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 5 au 11 avril 2023.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA 
FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour 01.net réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 
au 17 avril 2023 auprès d’un échantillon de 2 006 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. »
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L’EXPERIENCE ET PRATIQUES 
DE CONSOMMATION DE 
PORNOGRAPHIE

A
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Q : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé… ?

L E S  D I F F É R E N T E S  F O R M E S  D E  C O N S O M M A T I O N  D E  C O N T E N U S  

P O R N O G R A P H I Q U E S  

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans (1664)

40

26

33

53

49

55

17

13

14

De lire des livres érotiques

De lire un journal pornographique

De lire une bande dessinée érotique

De visionner des films ou un spectacle pornographique

De voir des films pornographiques sur un support télévisuel (ex : TV, VOD, DVD)

De surfer sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques

De regarder un sex show ou un strip-tease en direct sur un site de webcam

De regarder des contenus sexuellement explicites sur des plateformes par abonnement […] 
(ex : OnlyFans, MYM, Fansly…) 

D’écouter un podcast érotique 

- ZOOM -
Selon le sexe

42

41

44

68

62

74

29

22

17

37

11

23

38

37

37

7

5

11

Réponses des femmes

Réponses des hommes

Papier

Vidéo

Cam/Audio

Proportion de personnes à qui il est déjà 
arrivé dans la vie*… 

(*) Réponses : « SOUVENT+PARFOIS+RAREMENT »
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De lire des livres érotiques 

De lire un journal pornographique 

De lire une bande dessinée érotique

Réponses des femmes
Réponses des hommes

Papier
64

45 42 38 41 37

1970 1992 2006 2013 2020 2023 1970 1992 2006 2013 2020 2023

67
81

61

41
53 50 44

11

1975 1992 2006 2013 2020 2023 1975 1992 2006 2013 2020 2023

Etude Ifop pour le MFPF réalisée du 20 juin au 25 septembre 1970 auprès d’un échantillon national représentatif de 2 625 personnes âgées de 20 ans et plus. Pour faciliter la comparaison des résultats, les réponses sont affichées sur la base des personnes âgées de 20 ans et plus ayant exprimé une opinion sur le sujet. 
Etude Ifop pour Paris match réalisée du 8 au 9 septembre 1975 auprès d’un échantillon national représentatif de 429 personnes âgées de 18 ans et plus. La question était formulée de la manière suivante : « Est-ce que vous avez déjà lu ou feuilleté des publications pornographiques ou érotiques ?. » En raison des différences de 
champs et de formulations, les évolutions sont à interpréter avec prudence.
ANRS - Enquête « Analyse des Comportements Sexuels en France » réalisée par téléphone entre septembre 1991 et février 1992 auprès de 20 055 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine. 
Etude Ifop pour Tukif.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 31 octobre 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans.
Étude Ifop pour Gleeden réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 15 avril 2019 auprès d’un échantillon de 1 004 femmes, représentatif de la population féminine âgée de 18 ans et plus résidant en France. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans
Etude Ifop pour Charles.co réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 27 avril 2020 auprès d’un échantillon de 3 045 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans.  En raison des différences de 

E V O L U T I O N  D E  L A  C O N S O M M A T I O N  D E  P O R N O G R A P H I E  S U R  « P A P I E R  »

45 44
30

23

1970 1992 2006 2013 2020 2023 1970 1992 2006 2013 2019 2023

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans (hors NSP)
±

Proportion de personnes à qui il est déjà 
arrivé dans la vie*… 

(*) Réponses : « SOUVENT+PARFOIS+RAREMENT) »

±

±

±

± ±

±
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20

44

36

46

38

51

37

46

45

48

44

46

40

47

44

37

47

43

47

47

41

17

41

38

28

34

41

56

35

40

37

37

46

50

39

41

33

40

40

35

59

46

41

13

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Souvent

Parfois

Assez rarement

N'a pas jamais pratiqué

55

39

42

42

45

46

41

32

44

39

48

38

39

39

45

45

42

42

53

53

36

47

41

40

54

18

38

35

44

54

48

43

32

35

47

36

36

22

37

40

39

38

37

43

50

45

33

33

36

66

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) à qui il est déjà arrivé de « lire des livres 

érotiques » au cours de leur vie
Note de lecture : 41% des femmes vierges ont déjà lu  un livre érotique au cours de leur  vie

FOCUS

42

29

34

40

46

54

43

39

42

42

45

46

40

25

39

36

37

36

49

42

41

40

48

46

44

43

42

37

44

41

38

30

34

42

48

40

24

35

43

41

40

28

41

38

37

43

38

43

50

30

37

35

38

37

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Affiliation religieuse 

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquence de la masturbation
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De visionner des films ou 
un spectacle pornographique 

De voir des films pornographiques sur                                
un support télévisuel (ex : TV, VOD, DVD) 

De surfer sur un site pour y voir des 
films / images pornographiques 

Réponses des femmes
Réponses des hommes

78
71

62
53

42 37

1970 1992 2006 2013 2020 2023 1970 1992 2006 2013 2019 2023

30

79 80
74

4

41 36 37

1970 1992 2006 2013 2020 2023 1970 1992 2006 2013 2019 2023

Etude Ifop pour Paris match réalisée du 8 au 9 septembre 1975 auprès d’un échantillon national représentatif de 429 personnes âgées de 18 ans et plus. La question était formulée de la manière suivante : « Est-ce que vous avez déjà vu un film pornographique ou érotique ?. » En raison des différences de champs et de 
formulations, les évolutions sont à interpréter avec prudence
ANRS - Enquête « Analyse des Comportements Sexuels en France » réalisée par téléphone entre septembre 1991 et février 1992 auprès de 20 055 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine. 
ANRS-INED-INSERM - Enquête « Contexte de la Sexualité en France » – 2006 : Enquête réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2006 auprès de 12 364 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.
Etude Ifop pour Tukif.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 31 octobre 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans.
Étude Ifop pour Gleeden réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 15 avril 2019 auprès d’un échantillon de 1 004 femmes, représentatif de la population féminine âgée de 18 ans et plus résidant en France. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans
Etude Ifop pour Charles.co réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 27 avril 2020 auprès d’un échantillon de 3 045 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans.

E V O L U T I O N  D E  L A  C O N S O M M A T I O N  D E  P O R N O G R A P H I E  S U R  « V I D E O  »

53

89 92

68

49
66 73

38

1975 1992 2006 2013 2020 2023 1975 1992 2006 2013 2019 2023

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans (hors NSP)

Proportion de personnes à qui il est déjà 
arrivé dans la vie*… 

(*) Réponses : « SOUVENT+PARFOIS+RAREMENT) »

±

±

±

±

±
±

±

±
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69

88

80

84

93

92

87

87

87

88

87

86

94

87

82

94

86

83

98

94

84

36

45

61

47

56

70

78

58

62

61

60

61

67

70

59

54

71

58

55

93

69

68

21

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Souvent

Parfois

Assez rarement

N'a pas jamais pratiqué

84

87

87

88

89

77

94

90

88

84

89

83

92

85

85

87

87

85

85

93

85

95

82

85

96

34

71

55

67

74

64

75

59

52

61

57

60

40

56

61

66

59

58

62

72

72

60

52

59

74

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) à qui il est déjà arrivé de visionner du 

contenu pornographique sur vidéo au cours de leur vie
Note de lecture : 70% des femmes insatisfaites sexuellement ont déjà vu un film pornographique au cinéma, à la télévision ou sur un site internet

FOCUS

86

83

92

86

84

83

89

86

89

81

86

87

91

84

84

83

86

93

94

85

86

87

86

85

88

83

86

58

62

67

60

56

46

62

67

60

53

52

61

62

65

49

74

60

66

58

59

62

80

68

60

55

62

58

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Région 

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquence de la masturbation

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Proximité partisane

Degré de féminisme

Affiliation religieuse 
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21

30
26

38

5
10 10

7

2016 2019 2021 2023 2016 2019 2021 2023

E V O L U T I O N  D E  L A  C O N S O M M A T I O N  D E  C O N T E N U S  P O R N O G R A P H I Q U E S  

V I A  « W E B C A M »

Réponses des femmes
Réponses des hommes

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans

16
20

16

29

3 5 7 7

2016 2019 2021 2023 2016 2019 2021 2023

SOURCE : Observatoire Ifop pour Cam4 réalisée par questionnaire auto-administré en ligne.

Q : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de « regarder un sex 

show ou un strip-tease en direct sur un site de webcam  ?

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE 
DES FRANÇAIS 

Base : personnes âgées de 18 à 34 ans

ZOOM SUR LES RÉPONSES DES 
JEUNES DE MOINS DE 35 ANS

Proportion de personnes à qui il est déjà 
arrivé dans la vie*… 

(*) Réponses : « SOUVENT+PARFOIS+RAREMENT »

Réponses des 
jeunes femmes

Réponses des 
jeunes hommes
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10

17

20

20

12

16

14

18

19

15

17

22

15

22

13

18

19

14

18

20

17

10

13

11

9

7

14

19

7

13

13

11

13

18

9

14

9

12

13

8

18

15

11

2

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Souvent

Parfois

Assez rarement

N'a pas jamais pratiqué

53

37

15

14

28

18

20

16

16

12

18

18

11

16

17

23

18

17

47

32

26

28

9

16

30

8

21

7

14

18

10

3

15

7

27

9

9

12

10

11

11

11

11

23

21

13

19

6

9

33

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui ont déjà « écouté un podcast 

érotique » au cours de leur vie
Note de lecture : 27% des femmes très féministes ont déjà écouté un podcast érotique au cours de leur  vie

FOCUS

17

24

27

16

12

14

20

15

17

18

18

25

13

16

15

12

16

31

22

18

20

24

19

14

17

22

16

11

13

15

12

8

4

15

16

11

5

10

10

16

13

10

9

13

14

14

12

15

20

11

3

7

10

11

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquence de la masturbation

Affiliation religieuse 
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Q : Personnellement, quand avez-vous surfé sur un site pornographique pour la dernière 

fois ? Au cours des trois derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous surfé 

sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques ? 

L A  F R É Q U E N C E  D E  F R É Q U E N T A T I O N  D E S  S I T E S  P O R N O G R A P H I Q U E S

a u p r è s  d e  l ’ e n s e m b l e  d e s  F r a n ç a i s ( e s )   

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans (1664)

Tous les jours ou 
presque 

3% Pas tous les jours, mais au 
moins une fois par semaine 

11%

Pas toutes les 
semaines, mais au 
moins une fois par 

mois 
9%

Moins 
d'une fois 
par mois 

5%

AMATEURS INACTIFS (> à 
3 mois) 

35%

NON-
AMATEURS 

37%

AU TOTAL, 28% DES FRANÇAIS ÂGÉS DE 18 À 69 ANS ONT SURFÉ SUR UN SITE 

X AU COURS DES TROIS DERNIERS MOIS

- ZOOM -
Selon le sexe Réponses des femmesRéponses des hommes

6%

20%

12%

7%
38%

17%

1%
3%6%

4%

32%
54%

S/T 

46% 

S/T 

14% 
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7 5 8 7
3 2

17
17

25 24

3 7

15
14

18
14

10

13

39 36

51
45

16

22

Ifop 2013 Ifop 2023 Ifop 2013 Ifop 2023 Ifop 2013 Ifop 2023

Q : Et au cours des trois derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous surfé 

sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques ? 

É V O L U T I O N  D E  L A  F R É Q U E N T A T I O N  D E S  S I T E S  P O R N O G R A P H I Q U E S

a u p r è s  d e s  a m a t e u r s  d e  s i t e s  X  d e p u i s  2 0 1 3

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans ayant déjà surfé sur un site X (1075)

« AMATEURS EN AYANT CONSULTE 

AU MOINS UNE FOIS PAR MOIS

- ZOOM -
Selon le sexe

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE 
DES AMATEURS DE SITES X

Pas toutes les semaines, mais 
au moins une fois par mois 

Pas tous les jours, mais au 
moins une fois par semaine 

Tous les jours ou presque 

Réponses des femmesRéponses des hommes

Etude Ifop pour Tukif.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 31 octobre 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. 
Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans.
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50

47

41

40

56

52

52

44

49

41

42

43

61

40

41

62

42

41

54

100

0

0

30

14

12

13

11

21

13

15

13

18

15

13

16

14

10

22

12

12

30

100

0

0

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

27

46

45

50

44

49

57

51

43

41

46

45

55

47

43

43

52

43

56

38

41

53

41

43

60

17

10

8

19

34

29

10

9

10

33

14

8

7

13

15

15

17

12

27

30

20

10

6

12

52

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui ont consulté des sites 

pornographiques au cours des 3 derniers mois
Note de lecture : 30% des femmes vierges ont consulté des sites pornographiques au cours des 3 derniers mois

FOCUS

45

50

47

50

41

39

50

46

50

39

42

47

47

49

45

42

47

43

58

47

44

46

53

52

37

49

44

14

36

22

9

5

3

14

19

16

9

12

16

13

13

8

22

12

23

38

14

14

13

19

10

12

16

13

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 



14© IFOP 2023 14

11

27

12

35

9
19

19

17

18

25

17
10

17

15

21

13

14
18

22

17
22

17

21
16

13
6 12

1

14 12

18 18 15
9

25 25

Ifop 2013 Ifop 2023 Ifop 2013 Ifop 2023 Ifop 2013 Ifop 2023

Q : Personnellement, quel âge aviez-vous la première fois que vous avez                

« surfé sur un site pour y voir des films ou des images pornographiques » ?

E V O L U T I O N  D E  L ’ Â G E  D U  P R E M I E R  V I S I O N N A G E  D ’ U N  C O N T E N U  

P O R N O G R A P H I Q U E  S U R  U N  S I T E  X  C H E Z  L E S  J E U N E S  D E  M O I N S  D E  2 5  

A N S

Base : personnes de 18 à 24 ans ayant déjà surfé sur un site 
pornographique

A 18 ans ou plus 

A 17 ans 

A 16 ans 

A 15 ans 

De 13 à 14 ans 

De 8 à 12 ans 

- ZOOM -
Selon le sexe

Réponses des jeunes 
femmes

Réponses des jeunes 
hommes

A 18 ans ou plus 

A 17 ans 

A 16 ans 

A 15 ans 

De 13 à 14 ans 

De 8 à 12 ans 

Moyenne Moyenne Moyenne Moyenne Moyenne Moyenne

15,7 ans 15,3 ans 15,5 ans 14,4 ans 15,9 ans 15,9 ans

RÉPONSES DES JEUNES 
AMATEURS DE SITES X

+16 pts

En 10 ans
+23 pts

En 10 ans
+10 pts

En 10 ans

Étude Ifop réalisée pour CAM4 par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 septembre 2013 auprès d’un échantillon de 1021 personnes, représentatif de la population âgée de 15 à 24 ans vivant en France métropolitaine. Les résultats faisant 

référence à cette enquête sont issus des réponses des jeunes âgés de 18 à 24 ans. La formulation était la suivante : « Quel âge aviez-vous la première fois que… Vous avez visionné des films à caractère pornographique ? ».
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47

5

15

6

3

3

10

5

6

6

4

3

4

6

8

7

7

6

8

7

8

17

8

6

3

9

5

4

3

8

7

13

4

6

5

7

6

6

6

7

7

15

3

10

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

33

12

5

6

6

10

9

2

9

17

6

7

15

7

6

11

9

7

26

14

14

6

2

7

7

47

7

3

8

11

1

0

0

5

12

8

4

24

6

5

7

5

8

10

22

12

6

0

5

17

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des amateurs de sites X qui avaient « moins de 13 ans » 

pour la première fois qu’ils ont visité un site pornographique 

Note de lecture : 35% des hommes de moins de 25 ans avaient « moins de 13 ans » la première fois qu’ils ont visité un site X

FOCUS

7

35

18

2

2

0

12

8

7

5

5

9

4

3

3

19

4

22

32

8

8

8

14

10

2

8

7

7

19

8

3

4

2

6

5

10

8

6

2

6

5

7

6

7

13

20

8

8

8

21

2

3

13

5

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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L’INFLUENCE DE LA 
PORNOGRAPHIE SUR LA 
SEXUALITÉ

B
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9

44
25

22
Oui, beaucoup 

5

Oui, un peu 
30

Non, pas 
vraiment 

35

Non, pas du 
tout 
30

11

43
22

24
6

36
38

20

7

44
28

21
4

20

31

45

Q : Diriez-vous des films ou vidéos pornographiques que vous avez vus 

qu’ils ont participé à votre apprentissage de la sexualité ?  

L E  R Ô L E  D E  L A  P O R N O G R A P H I E  D A N S  

L ’ A P P R E N T I S S A G E  D E  L A  S E X U A L I T É

Base : personnes de 18 ans et plus ayant déjà regardé une 
vidéo pornographique (1418)

53% des jeunes estiment que la pornographie a participé à leur  

apprentissage de la sexualité, contre une moyenne de 35% dans l’ensemble de la population adulte

- ZOOM -
Selon le sexe

54%  des jeunes hommes 

partagent ce point de vue

51%  des jeunes femmes 

partagent ce point de vue
JEUNES

ENSEMBLE 

JEUNES JEUNES

Ensemble Ensemble

Réponses des femmesRéponses des hommes
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47

42

47

41

39

45

37

45

49

43

38

50

43

43

39

42

46

39

45

50

38

30

40

24

26

31

16

23

17

30

32

29

20

39

22

26

25

23

27

26

30

51

21

17

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

44

76

43

39

38

33

48

40

41

29

43

44

64

44

40

41

37

44

80

62

50

52

38

42

52

57

33

26

20

30

32

13

33

23

40

24

19

47

25

19

26

21

26

57

52

28

40

16

23

45

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui estiment que la pornographie a 

participé à leur apprentissage de la sexualité

Note de lecture :40% des femmes très féministes estiment que la pornographie a participé à leur  apprentissage de la sexualité

FOCUS

42

54

55

47

33

35

47

43

48

41

35

53

41

40

46

41

45

62

44

41

44

38

43

40

48

46

41

24

51

27

23

15

21

26

25

24

17

27

26

18

25

17

30

22

33

52

26

27

22

32

24

17

28

24

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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Q : Personnellement, avec-vous déjà essayé de reproduire… ?  

L A  R E P R O D U C T I O N  D E  S C È N E S  O U  D E  P R A T I Q U E S  

V U E S  D A N S  D E S  F I L M S  P O R N O G R A P H I Q U E S  

Base : personnes de 18 ans et plus ayant déjà regardé une 
vidéo pornographique et ayant eu un rapport sexuel (1313)

42

41

54

48

Des scènes ou des positions vues dans des films pornographiques

Des pratiques sexuelles (ex : vaginales, buccales, anales…) vues dans 
des films pornographiques 

Des scènes ou des positions vues dans des films pornographiques

Des pratiques sexuelles (ex : vaginales, buccales, anales…) vues dans 
des films pornographiques 

- ZOOM -
Selon le sexe

50

49

67

54

30

30

45

43

Réponses des femmes

Réponses des hommes

Base : personnes âgées de 18 à 69 ans

RÉPONSES DE 

L’ENSEMBLE DES FRANÇAIS 

Base : personnes âgées de 18 à 24 ans
Réponses des jeunes femmes

Réponses des jeunes hommes

- 2 pts

depuis 2013

- 8 pts

depuis 2013

- 5 pts

depuis 2013

+3 pts

depuis 2013

- 8 pts

depuis 2013

- 6 pts

depuis 2013

Etude Ifop pour Tukif.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 31 octobre 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. 
Données affichées sur la base des personnes âgées de 18 à 69 ans.

ZOOM SUR LES RÉPONSES DES JEUNES DE MOINS DE 25 ANS



20© IFOP 2023 2020

0

49

39

43

52

60

39

54

51

48

60

67

50

54

41

48

55

43

55

59

49

29

0

30

30

30

21

40

26

33

27

34

29

52

29

33

29

32

28

31

38

53

31

12

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

69

71

49

47

46

43

57

49

53

32

51

50

43

50

50

46

40

52

85

66

69

51

46

48

71

39

32

28

32

34

32

27

26

37

31

31

29

24

29

31

33

31

30

33

44

32

41

25

29

45

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) qui ont déjà reproduit des pratiques sexuelles 

vues dans des films pornographiques

Note de lecture : 50% des hommes non féministes ont déjà reproduit des pratiques sexuelles vues dans des films X

FOCUS

49

54

59

55

50

47

45

53

56

53

38

58

52

59

60

66

56

51

39

49

44

41

57

53

51

47

50

30

43

37

33

20

26

22

32

36

23

34

28

31

29

20

30

28

27

48

32

31

42

44

23

25

33

30

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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… sur la taille de

… sur la forme de 

… sur les formes ou l’aspect de votre 
corps (ex : fermeté, pilosité…)

… sur votre capacité à faire jouir vos 
partenaires

[votre pénis] 

[vos seins]

Q : Personnellement, vous est-il déjà arrivé, en regardant un 

film pornographique, de complexer… ? 

L E S  C O M P L E X E S  C O R P O R E L S  E T  S E X U E L S  L I É S  A U  V I S I O N N A G E  D E  

F I L M S  P O R N O G R A P H I Q U E S  

Base : personnes de 18 ans et plus ayant déjà regardé 
une vidéo pornographique (1418)

30

18

22

29

22

14

33

17

Réponses des femmes

Réponses des hommes Réponses des jeunes femmes

Réponses des jeunes hommes

+6 pts

depuis 2013

51

35

23

35

39

39

54

27

[votre pénis] 

[votre vulve]

+17 pts

depuis 2013

Proportion de personnes à qui il est déjà arrivé de 

complexer devant un film pornographique …

Etude Ifop pour Tukif.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 31 octobre 2013 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. 

ZOOM SUR LES RÉPONSES DES 
JEUNES DE MOINS DE 25 ANS
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24

22

20

21

23

25

25

21

22

23

15

24

25

23

17

27

21

20

26

31

20

10

80

32

25

37

25

35

33

33

31

33

37

34

40

28

28

43

31

26

38

54

31

27

NON-INITIÉ(E)S

INITIÉ(E)S

…dont 1 part. 

…dont 2 à 5 part. 

…dont 6 à 10 part. 

… dont plus de 10 part.

INACTIFS.VES

ACTIFS.VES

. Moins de 1 rapport

. De 1 à 2 rapports

. De 2 à 3 rapports

. Plus de 3 rapports

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Très satisfait(e)s

AMATEURS

… ces 3 derniers mois

… il y a plus de 3 mois

NON-AMATEURS

30

40

22

21

20

16

18

17

17

16

20

25

31

26

17

23

28

20

34

45

22

24

16

19

36

44

20

28

38

38

42

11

12

34

23

32

37

26

29

37

36

35

31

39

47

41

36

24

31

54

Musulman(e)s

Protestant(e)s

Catholiques

Sans religion

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Maigres

Dans la norme

En surpoids

Obèses

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

depuis…

… Moins de 1 an 

… 1 à 3 ans 

… 3 à 7 ans 

… 7 à 15 ans 

… 15 ans et plus 

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) à qui il est déjà arrivé de complexer devant un 

film x sur les formes ou l’aspect de leur corps (ex : fermeté, pilosité…)
Note de lecture : 54% des femmes âgées de 18 à 24 ans ont déjà complexé devant un film x sur les formes ou l’aspect de leur corps (ex : fermeté, pilosité…) 

FOCUS

22

23

37

26

25

12

22

29

20

20

21

27

27

30

21

31

25

31

40

23

25

15

20

31

18

19

23

33

54

40

41

20

14

38

37

33

28

30

31

42

33

28

37

34

40

61

36

34

20

55

27

23

34

33

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Orientation sexuelle

Indice de masse corporelle

Statut marital

Satisfaction de la vie sentimentale

Biographie sexuelle  (Vie)

Région 

Proximité partisane

Degré de féminisme

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Activité sexuelle (semaine)

Satisfaction de la vie sexuelle

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 
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NOTORIÉTÉ ET IMPACT DU 
SYSTÈME DE DOUBLE 
ANONYMAT

C
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Q : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce système de « double anonymat » visant à 

restreindre l’accès aux sites pornographiques aux personnes majeures  ?

L ’ A D H É S I O N  A U  S Y S T È M E  D E  « D O U B L E  A N O N Y M A T »  R E N F O R Ç A N T  

L E S  C O N D I T I O N S  D ’ A C C È S  A U X  S I T E S  X  
Le Gouvernement souhaite qu’à l’avenir, les sites pornographiques contrôlent l’âge de leurs visiteurs de manière plus approfondie qu’en leur demandant d’attester qu’ils sont majeurs par un simple clic.. 

Dans cette optique, un système de « double anonymat » devrait être mis en place prochainement pour contrôler l’âge des personnes se rendant sur des sites pornographiques. 

− Dans un premier temps, l’internaute devra s’identifier, à l’aide d'un document officiel (ex : carte d'identité) auprès d'une plateforme privée agréé par l'État et apte à émettre un certificat de majorité.

− Dans un second temps, le site X auquel veut accéder l’internaute consultera cette plateforme qui, sans lui donner son nom, validera qu’elle est en âge de consulter des contenus pour adultes. 

63

28

35

37

23

14

72

30

42

28

20

8

77

49

28

23

11

12

- ZOOM -
Selon la fréquence de 

visionnage de sites X

Amateurs actifs

Amateurs inactifs

Non-amateurs

- ZOOM -
Selon le sexe

Réponses des femmes

Réponses des hommes

74

41

33

26

16

10

TOTAL Favorable

Très favorable

Assez favorable

TOTAL Opposé

Assez opposé

Très opposé

68

33

35

32

20

12

79

47

32

21

13

8

Base : ensemble des Français(es) de 18 ans et plus (2006)
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68

75

77

75

71

68

53

70

60

70

61

71

72

66

65

64

49

52

71

86

66

76

70

55

79

80

91

81

86

82

73

83

80

76

76

81

83

64

75

63

100

64

55

68

79

78

83

46

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

TOTAL Catholique

. Catholique pratiquant

. Catholique non pratiquant

Autre religion

Sans religion

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

… cohabitant

… non cohabitant

AMATEURS

. ces 3 derniers mois

… quotidien

… hebdomadaire

… mensuel

… trimestriel

. il y a plus de 3 mois

NON AMATEURS

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des Français(es) favorables au système de « double anonymat » visant à 

restreindre l’accès aux sites pornographiques aux personnes majeures 
Note de lecture : 79% des femmes adhèrent au système de « double anonymat » 

FOCUS

68

48

62

70

67

77

67

71

65

66

74

61

62

71

76

61

77

65

75

46

67

67

53

69

67

72

55

71

79

61

87

65

84

89

76

77

81

83

82

74

79

80

83

71

77

78

76

60

78

72

86

86

76

82

88

77

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

18 à 69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Statut marital

Région 

Proximité partisane

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 

Orientation sexuelle
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L ’ A D H É S I O N  À  D I F F É R E N T S  A R G U M E N T S  

C R I T I Q U E S  À  L ’ É G A R D  D E  C E  S Y S T È M E                           

S U R  L ’ A C C È S  A U X  S I T E S  X  

- ZOOM -
Selon le sexe

Réponses des femmes

Réponses des hommes

84

83

65

61

47

79

74

60

44

47

81

78

62

52

47

… sera largement contourné par les jeunes 

… risque d’amener les jeunes à aller vers des sites non 
réglementés au contenu plus choquant que les grands sites 

pornographiques actuels 

… est impossible à appliquer techniquement par les 
autorités 

… est une atteinte au respect de la vie privée 

… risque de renforcer les risques d’agression sexuelle de la 
part des personnes qui seraient privées des vidéos 

pornographiques 

- Taux d’adhésion à l’idée que ce système … -
Base : ensemble des Français(es) de 18 ans et plus (2006)

Q : Au regard de ce que vous savez de ce système, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 

Ce nouveau système d’accès aux sites pornographiques qui oblige à décliner son identité… ?
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Certainement 
18

Probablement 
33 Probablement pas 

29

Certainement 
pas 
20

Q : Imaginez que ce système d’identification soit mis en place par les sites pornographiques que vous 

aimez ou avez envie de consulter. Dans ce cadre, pourriez-vous vous engager dans cette procédure afin 

de disposer du « certificat de majorité » nécessaire pour consulter des sites pour adulte ?

L A  D I S P O S I T I O N  D E S  A M A T E U R S / T R I C E S  D E  S I T E S  X  À  S O U S C R I R E  

A U  S Y S T È M E  D E  « D O U B L E  A N O N Y M A T »

Base : personnes ayant visionné un site X au cours de leur vie

16

36 29

19 21

29 29

21

18% des amateurs/trices de sites X ont l’intention de souscrire 

un certificat de majorité pour consulter des sites pour adulte

- ZOOM -
Selon le sexe

16%  des amateurs de sites X ont 

l’intention de souscrire un 

certificat 

21%  des amatrices de sites X ont 

l’intention de souscrire un 

certificat 

Réponses des 

femmes
Réponses des 

hommes

43

21

15

10

10

Amateurs quotidiens

Amateurs hebdomadaires

Amateurs mensuels

Amateurs trimestriels

Amateurs inactifs

Intention de souscrire
Selon la fréquence de visionnage de sites X
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16

6

23

19

15

12

16

20

10

24

15

11

19

13

20

12

19

17

13

7

17

15

19

31

11

12

16

16

21

19

31

13

21

45

21

10

18

16

49

24

12

21

18

24

9

22

5

9

23

23

57

15

50

14

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

18 à 69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

21

28

47

4

10

17

11

18

14

15

19

15

15

12

16

21

43

21

15

10

10

0

15

26

28

4

13

15

11

14

14

14

34

18

32

17

19

10

21

11

59

26

0

10

25

0

18

42

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

TOTAL Catholique

. Catholique pratiquant

. Catholique non pratiquant

Autre religion

Sans religion

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

… cohabitant

… non cohabitant

AMATEURS

. ces 3 derniers mois

… quotidien

… hebdomadaire

… mensuel

… trimestriel

. il y a plus de 3 mois

NON AMATEURS

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des amateurs des sites X « certains » de souscrire au « double anonymat »

Note de lecture : 19% des femmes de 18 à 24 ans seraient prêtes à y souscrire

FOCUS

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Statut marital

Région 

Proximité partisane

Réponses des 
femmes

Réponses des 
hommes

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 

Orientation sexuelle
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27

21

11

9

9

8

30

Cesser de consulter des sites pornographiques

Chercher un site non bloqué ou n’exigeant pas un contrôle de votre âge 

Contourner le système en ayant recourt à un VPN

Contourner le système avec un changement de vos DNS

Utiliser les données personnelles (identité) d’une personne majeure que 
vous connaissez 

Utiliser les données personnelles (identité) d’une personne majeure en 
vous les procurant par exemple sur internet 

PROPORTION D'AMATEURS PRETS A AVOIR RECOURS A AU MOINS UNE
ALTERNATIVE

Q : Et si ce système d’identification était mis en place par tous les sites 

pornographiques disponibles, envisageriez-vous d’adopter les solutions suivantes ?

L E S  S T R A T É G I E S  D ’ É V I T E M E N T  A U X  N O U V E LL E S  C O N D I T I O N S  

D ’ A C C È S  A U X  S I T E S  X  

Base : personnes ayant visionné un site 
X au cours de leur vie

- ZOOM -
Selon le sexe

Réponses des femmes

Réponses des hommes

19

22

13

11

10

10

33

41

20

6

6

7

4

25

- Proportion d’amateurs de sites X envisageant sérieusement de … -

Arrêt de la consultation des sites X

Alternative à la consultation des sites X
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30

15

13

19

20

21

30

19

18

16

19

19

19

19

19

20

6

16

27

27

18

0

21

2

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. REN.

Symp. LR

Symp. RN

TOTAL Catholique

. Catholique pratiquant

. Catholique non pratiquant

Autre religion

Sans religion

CELIBATAIRES

EN COUPLE…

… cohabitant

… non cohabitant

AMATEURS

. ces 3 derniers mois

… quotidien

… hebdomadaire

… mensuel

… trimestriel

. il y a plus de 3 mois

NON AMATEURS

Hétérosexuel(le)s

Homo-/Bi-sexuel(le)s

sur le profil des amateurs des sites X qui cesser de consulter des sites X

Note de lecture : 25% des amateurs ouvriers envisagent sérieusement de cesser de consulter des sites pornographiques 

FOCUS

19

26

7

12

35

0

19

19

8

20

23

25

11

14

27

25

34

18

21

26

18

11

23

30

35

20

19

19

MOYENNE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

18 à 69 ans

Sup. au Bac. (2e/3e cycle)

Sup. au Bac. (1er cycle)

Bac.

Inf. au Bac. (CAP / BEP)

Inf. au Bac. (ND/CEP / BEPC )

Cadres et prof. int. sup.

Prof. Inter.

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dir. d’entreprise 

Salarié(e)s

Chômeu(r/se)s

Etudiant(e)s

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Francilien(ne)s

Provincia(-ux/-les)

Age de l’interviewée(e)

Niveau de diplôme

Profession de l’interviewé(e)

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération

Statut marital

Région 

Proximité partisane

Réponses des 
hommes

Fréquentation des sites X

Affiliation religieuse 

Orientation sexuelle
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